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Compte Rendu du Conseil d’Administration 

du 8 Novembre 2010 à 19 heures  
 

 
 

 
Présents :  
BLEIN Michelle, RICOL Evelyne, ROUSSET Marie-France, BORIE Philippe, 
CHOSSON Alain, DIGET Jean-Louis, FILATRE Jean-Claude, GUICHERT Thierry, 
MARTY Bernard, SOLER Fred 
 
Excusés : Luc LABRUNE, KOBILEZKI Hervé  
 
Absents : Florent LOUIS-CHEVRAU 
 
 
 
 

Salariés du Comité présents : Christine PLANCHE, Etienne DESMARIS 
 
 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
 
 
Ouverture de la séance par le Président, Jean-Louis DIGET, qui souhaite la bienvenue à 

l’invité du jour : Thierry LOUISON, venu parler du travail de la Commission haut niveau de la 
ligue et du Projet -18 Filles Championnat de France. 

 
 
���� Questions diverses 
 

-Nouveau dispositif CNDS : Le CDR de handball est comité pilote dans un niveau dispositif 
d’attribution du CNDS qui passe par l’établissement d’un projet défini en concertation avec la 
direction de jeunesse et sport. Ce projet sert de base à un conventionnement. 
Trois réunions sont prévues avec le CDOS et la direction départementale ayant pour thèmes : 
bilan, diagnostic et projet. 
Pour la prochaine campagne CNDS, les clubs ne seront pas impactés par ce niveau dispositif. A 
l’avenir, l’administration favorisera une cohérence entre les actions clubs et le projet comité 

 
-Un Conseil des Présidents de Comités se tiendra à Lyon les 11 et 12 Février 2011. De nombreux 
sujets seront abordés, avec notamment un débat sur l’évolution des structures  (ligue-comité) en 
relation avec les changements sur les territoires (département-région) et la redistribution des 
compétences territoriales. 

 
 

-Une Convention tripartite Comité/Ligue/Fédération concernant le regroupement des 
commissions de discipline est sur le point d’être signée. 
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-Selon les projections de la Fédération, on pourrait atteindre les 440 000 licenciés (y compris les 
évènementiels) en fin de saison. Ce qui nous permettrait d’atteindre le niveau du Basket. 

 
 
 
���� Tour des Commissions 
 
 
Mini-Hand 
 
Le Tournoi de Noël se prépare.  
Réflexion en cours sur le financement des kits réducteurs de buts avec possibilité de 

financement partiel par le Conseil Général du Rhône. 
 
 
Compétitions (COC) 
 
Les documents d’inscription ont été mis en ligne sur le site du Comité pour faciliter le 

travail des clubs. Ce qui devrait réduire les problèmes de retard. 
 

- 210 équipes inscrites en Championnats Départementaux 
- 327 équipes du Rhône inscrites tous Championnats confondus 

 
Journée Unique 
 
Un grand remerciement aux Clubs de Saint-Genis Laval et Vaulx-en-Velin pour 

l’organisation de cette journée essentielle pour détecter de nouveaux éléments. 
 
Interligues 
 
Lyonnais avec la Franche Comté et la Bourgogne en Octobre 2010 : la ligue (Filles et 

Garçons) ont gagné leurs deux matches. 
On les félicite.  Cela représente une belle confirmation du travail accompli depuis deux ans 

(détection- sélections) dans le Rhône, comme l’ont souligné dans un gentil message les cadres de 
la sélection 

. 
 
 
Arbitrage 
 
Gros travail de la CDA, qui se structure : travail administratif, présence aux 

rassemblements d’athlètes avec les jeunes arbitres, formation, examen, etc. 
 
 
���� Invité : Thierry LOISON membre de l’ETD du rhône et vice-Président 
de la Ligue en charge de la commission haut niveau 
 
 

Proposition de réunir les 2 CA ligue et comité pour discuter et partager la vision que chacun a 
des structures en Janvier 2011. 
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Préparations d’actions communes et mutualisation des commissions. 
Projet de locaux communs 
 
 

 
Les membres de la  commission : Jean Louis Diget, Philippe Treillé, Marcel Prébet, Jacques Girardier, Gilles 
Malfondet et Franck Muller 

Missions de la commission:  

• Préparer une rencontre solidaire avec les clubs nationaux et engager un échange constructif et ambitieux.  

• Avec les Conseillers Technique Sportif, établir un diagnostic et identifier les contraintes du haut niveau territorial.  

• Intégrer la politique de détection et la relation avec les pôles espoirs.  

• Définir une politique partagée, réaliste et proposer un plan d'action sur 2009-2012 pour un développement 
durable du Haut niveau sur notre territoire.  

• Organiser les ASSISES du HAUT NIVEAU territorial en 2009-2010 : Rencontre solidaire avec les clubs nationaux 

et accédants.  

Actions et Projets en cours : Etat d'avancement :  

• Création d’une  association « 7 handball Business »  Président : Thierry LOISON. Les statuts de l’association 
devront développer les objets suivants :  

o La promotion et le développement du handball de haut niveau ;  

o La création de richesse à travers la conception d’offres nouvelles liées au handball de haut niveau ;  

o La mise en relation, la création de liens entre le monde économique et le handball de haut niveau ;  

o La création d’un pôle économique novateur capable de construire des offres couplées et génératrices de  

o richesses entre le monde du sport et le monde de l’entreprise.  

  
Lancement et présentation du hand territorial :  
 

le 5 mars 2010 avec 50 partenaires potentiels et des personnalités 
 Le 12 avril conférence à Lyon 2 avec le Maire de Lyon et discutions avec Gwendal Pezerat  

Le 15 mai interview de Patrice Frery sur TLM 
 Le 30 septembre 2010 Speed dating à la Brasserie de l’Ouest 
 Le 9 octobre rencontre avec Benoit Soury candidat au CCI de Lyon et 30 entreprises  

Interview de 7 handball par le responsable de la com du MEDEF de 7 Handball 
Le 17 Novembre Invitation dans les salons de la préfecture de Lyon pour le lancement du Beaujolais nouveau 
Le 24 novembre interview par le  magazine National Sport et Stratégie. 

l 

• Rencontre entre le Président de la FFHB et JM.Aulas à l’OL pour exprimer nos contraintes et analyser les 
possibilités.  

• Courriers d’interpellation aux collectivités territoriales.  

• Plan de communication auprès de toutes les radios locales pour initier une démarche d'interview avec les 
dirigeants du Handball Lyonnais.  

• Mise en place des assises du haut niveau territorial (tous les clubs nationaux et accédants) :  

Le samedi 27 mars 2010 avec des personnalités  

• Projet territorial en cours avec des finalités dès cette année,  

• Accompagnement des structures autour du projet associatif afin de pérenniser et développer,  

• Projet de détection et de structuration de la formation des jeunes athlètes et des Jeunes arbitres 

• Privilégier la mise à disposition des CTS pour le  haut niveau territorial et ses filières.  
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• Promotion et communication systématique du haut niveau territorial sur le site de la ligue (VHA / BRON et ASUL).  

• Création d’un FACEBOOK pour entreprendre un nouveau mode de communication et interpeller.  

• Médias :  

o Presse : Le Progrès, Le Progrès économique (1ère page), 20 mn  

o Télévision : TLM  

o Radio : Hit and Sports et Radio Espace  

 

 
En amont 6 mois d’investigation sur le terrain 
 
- visite des Clubs, consultation des différents entraîneurs, dirigeants 
- Discutions avec les parents, jeunes athlètes, joueurs et joueuses de haut niveau. 
- Suivis des sélections de la ligue et du comité du Rhône 
- Suivi de la formation des cadres techniques 

 
Quelques constats du diagnostic : A lire sur site de la LLHB 
 

8 POINTS FORTS 
 
Nombres de licenciés en forte hausse en 2009 (effet mondial et JO). 
Rhône traditionnellement Handball 
Bonne image dans l’environnement proche 
De nouveaux outils de communication à la ligue (Newsletter, site interactif, bureau directeur élargi). 
De nouvelles commissions structurantes (Evènementielle, haut niveau, accompagnement des clubs).  
2 clubs aux portes de l’élite depuis de très longues années. 
Ouverture de section sportive 
Quantitatif du vivier masculin 
Evènementiel très fort sur le territoire en 2009  
Mise en place de l’accompagnement des structures clubs. 
Mise en place de l’accompagnement des  Comité et de la Ligue. 
Equipe ETR formant un groupe et une famille technique avec une envie de bâtir des bases solides. Un lieu ou les 
techniciens trouvent une légitimité.  
Echange entre les techniciens masculins. 
Pôle garçons 12 joueurs en LNH et le double en D2 depuis 10 ans. 
Nouvelle formule de détection en comité du Rhône sur les journées de championnats intégrant en plus l’arbitrage. 
La mise en place des secteurs. 
Deux clubs aux portes de l’élite depuis de très longue année. 
Des travaux en commun avec la ligue D/S et d’excellentes relations entres les 2 ligues depuis 3 ans. 
Volonté de créer un projet territorial partagé. 
 
9 PONTS FAIBLES 
 
Pas de centre de formation  
Pas d’entraineurs et de joueurs charismatiques 
Pas d’équipes en D1 ou qui montent et descendent, même constat sur les clubs nationaux 
Départ des potentiels vers les centres de formation hors territoire 
Manque d’équipes féminines. Contenu  individuel des jeunes joueuses en régression. 
Manque d’entraîneurs qualifiés sur les jeunes la base 
Formation des cadres lourdes en nb d’heures 
Des secteurs du territoire ne sont pas couverts par des clubs. 
Titularisation des cadres trop rapide dans certain cas (NIV 1 à NIV 4 en 3 et 4 ans) nuit à la qualité, pas de recul et 
de vécu sur le terrain. 
Manque de reconnaissance des clubs et peu de retour vers les formateurs ou détecteurs 
Manque d’intérêt de certains techniciens ou structure vis-à-vis des détections et sélections  
Echange entre les techniciens en cours d’amélioration. 
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Pas de reportage télévisé et peu d’article dans les la presse. 
Manque de ressources privées dans le HN, trop de dépendances aux finances publiques. 
 

 
 
 
 
Suite au diagnostic, la commission  a organisé les Assises de Haut Niveau : 
 
Les débats : 
 

1. Avez-vous l’objectif d’accéder en D1F avec votre club en rapport avec le cahier des 
charges du sport professionnel de la LNH ? 

2. Quel est l’objectif sportif maximal de votre club que vous pensez être capable d’atteindre ? 
3. Êtes-vous intéressé pour vous investir dans le projet « haut niveau féminin » ayant pour objectif de faire 

émerger une équipe en D1F ? 
4. Quelques pistes de travail sur le projet « haut niveau D1F » 
5. Quelles sont les préoccupations/priorités/actions structurantes des clubs actuellement ? 
6. Thématique proposée sur les 4 temps de travail :  
7.  

o Pré-requis pour pouvoir travailler ensemble : « règles de fonctionnement dans l’orientation 
des joueuses du Pôle, dans le recrutement des clubs…. ». 

o Quelles options sur l’organisation d’une nouvelle structure haut niveau et liens avec équipe 
réserve, -18 champ.fce…. 

o Quels types et degré de collaboration avec nos clubs existants. 
 

8.  dans la continuité des assises, est né le Projet -18 Filles Championnat de France ASUL 
Grand Lyon 

 
- Travail construit et partagé par 6 Clubs (Saint-Fons, Saint-Genis Laval, Tassin, ASUL, 

Bron, Handball Club de Lyon  avec engagement de chacun 
- Convention avec des objectifs communs 
- Ouverture aux entraînements du Pôle féminins  
- Pilotage opérationnel : Franck Muller et Thierry Loison 
- Projet de convention validé par la Fédération 
- Travail de mutualisation de la communication de l’équipe -18 Filles 

5OOO€ de partenariat privé 
 
Création d’espaces privilèges sur tous les matchs des -18 F GL en lever de rideau des équipes 
une 

- Le 23 Octobre 2010 à Vaulx-en-Velin  
- Le 13 Novembre à Bron  
- Le 4 Décembre à St Genis Laval 
- Le 5 Mai 2011 au Handball club de Lyon 

 
Il a été décidé qu’il y aurait 1 match dans chaque club ou évolue une fille de l’équipe 

 
 
 
 
Les objectifs : 
 
- Créer une synergie et une cohésion d’action entre les différents clubs féminins de la 

convention haut niveau sur le Lyonnais ; 
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- Déclencher l’adhésion autour du Handball de haut niveau sur le Lyonnais des 
entreprises de l’agglomération, des médias, des élus 

- Améliorer la notoriété du Handball de compétition dans le Lyonnais 
 
Pour les garçons le travail est en cours en s’appuyant sur le VHA qui se structure et travail 
d’arrache pieds pour trouver des solutions sportives et financières. 
 
 
Une contribution sera lancée dans les prochains jours pour soutenir les deux clubs phare en D2 
L’enjeu est de taille car si pour fin mai 2011 nous ne trouvons pas les 400 000€  l’Asul ou 
Villeurbanne n’existeront plus. 
 

Chacun a une place à avoir et quelque chose à apporter. 
 

 
 
 

 

Prochain Conseils d’Administration 
 

Lundi 6 Décembre 2010 


